
α) Από τους τύπους Vieta βρίσκουμε: 

S = x1 + x2 = −
 β 

α
  1 + 2= −

 β 

α
  β = – 3α  (1) 

και   

P = x1x2 = 
 γ 

α
  1 ∙ 2 =

 γ 

α
  γ = 2α  (2) 

β) i) Ισχύει ότι: 

αx2 + βx + γ > 0  α(x – x1)(x – x2) > 0   α(x – 1)(x – 2) > 0  (3) 

Είναι: 

1 < x < 2  (1 < x  και  x < 2)  (0 < x – 1  και  x – 2 < 0) 

Άρα  (x – 1)(x – 2) < 0. Τότε από την (3) συμπεραίνουμε ότι: 

α < 0 

ii) Ισχύει ότι: 

γx2 + βx + α < 0 
(1),(2)
⇔     

 2αx2 + (– 3α)x + α < 0  

 α(2x2 – 3x + 1) < 0 
α<0
⇔  

 2x2 – 3x + 1 > 0 

   Το τριώνυμο  2x2 – 3x + 1  έχει α = 2, β = – 3, γ = 1 και διακρίνουσα:  

Δ = β2 – 4αγ = (– 3)2 – 4  2  1 = 9 – 8 = 1 > 0 

   Οι ρίζες του τριωνύμου είναι οι: 

x1,2 = 
−β±√Δ

2α
=
−(−3)±√1

22
=
3±1

4
= {

3+1

4
= 1

3−1

4
=
 1 

2

 

        Το πρόσημο του τριωνύμου φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

 
x –        

 1 

2
               1          +  

 2x2 – 3x + 1 + – +  

   Επομένως ισχύει: 

2x2 – 3x + 1 > 0  (x <
 1 

2
  ή  x > 1)  

 x(−∞,
 1 

2
)(1, +∞) 


